

Školdozorcem okresu plzeňského se P. Antonín Hlavan stal v roce 1843 a ve funkci setrval dlouhých pětadvacet let až do své smrti.⁶⁷ Roku 1849 vyzval z titulu své funkce okresní učitelstvo k zavedení pravidelných učitelských porad. První z nich byla zahájena Hlavanovým proslavem dne 5. října 1849. Česká sekce učitelských porad byla rozdělena na dvě oddělení, a sice na plzeňské s předsedou Josefem



Obr. 25: Hrob Antonína Hlavana na hřbitově u sv. Mikuláše v Plzni

Spudilem, učitelem hlavní školy, a na oddělení plaské s předsedou P. Janem Markem (1803–1853), obrozeneckým farářem královickým, básníkem a prozaikem, publikujícím pod jménem Jan z Hvězdy.⁶⁸

P. Antonín Hlavan zemřel 8. července 1868⁶⁹ a byl pochován na hřbitově u sv. Mikuláše v Plzni, kde se jeho náhrobek zachoval dodnes.⁷⁰ Ve své závěti odkázal státní dluhopis na jeden tisíc zlatých české hlavní škole v Plzni a dluhopis ve stejné výši také zdejší německé hlavní škole. Z úroků se na obou školách měla každoročně poskytnout finanční odměna jednomu mravně zachovalému, pilnému a v Plzni rodilému žáku, katolického náboženství, který školu opustil s velmi dobrým vysvědčením a pokračoval ve vyšším vzdělání. O tom, komu bude odměna přidělena, měla rozhodovat komise sestávající z ředitele, katechety, arciděkana a nejstaršího učitele ústavu. Žák měl být odměněn veřejně ve škole v den Dušiček a tentýž den byl povinen zúčastnit se mše svaté a pomodlit se za arciděkanovu duši i za všechny katolické duše Ave Maria a Salve Regina Mater Miseri Cordiae. Od roku 1869 se z Hlavanovy nadace odměňovali žáci chlapeckých obecných a měšťanských škol v Plzni. Každý rok byl odměněn žák z jiné české a z jiné německé školy, které se střídaly podle školních obvodů jedna po druhé. Na počátku dvacátého století činil výnos z úroku osmdesát korun.⁷¹

67) Archiv města Plzně. Kronika arciděkanství, pag. 4.

68) Archiv města Plzně. Posel ode Mže, čís. 11, 10. února 1849, nestr.

69) Archiv města Plzně. Kronika arciděkanství, pag. 4.

70) Svatomikulášský hřbitov v Plzni je nazýván plzeňským Slávinem. Místo posledního odpočinku zde našla řada významných osobností, kupříkladu Josef Kajetán Tyl († 11. 7. 1856) a Emil Škoda († 8. 4. 1900).

71) Archiv města Plzně. Nadace Antonína Hlavana, i. č. 7712, sign. 7/II/c 1886, ev. č. 859, nestr.